



# 法務部新聞稿

發稿日期：102 年 4 月 18 日

發稿單位：法務部保護司

連 絡 人：彭洪麗科長

連絡電話：02-21910189 轉 7330

編號：02—049

## 甦情-「馨」家園

### 陳慧珠女士更生心情故事分享

「垃圾變黃金」這句常用於資源回收的環保口號，對陳慧珠女士而言卻是經歷長達 20 年血淚交織的戒毒歷程後，重新獲得家人接納的最佳肯定。為了讓更多仍徘徊於毒海邊緣的更生朋友堅定信念，法務部預定在 4 月 18 日下午邀請已成為反毒教師的慧珠女士分享她的戒毒心路歷程。

慧珠女士年輕時即染上毒癮，母親二次標會協助戒毒，但仍因深陷毒海，與丈夫在三年內「敗」光了富裕的家產，不但成為母親眼中的「垃圾」，更雙雙淪為監獄常客。當她在獄中接觸到更生保護會的輔導員宣導更生保護及傳揚福音時，她滿心喜樂，決定要救自己。但出獄後面對的卻是仍然沈淪毒品的丈夫，她選擇了改變，也失去了婚姻，卻在此時發現自己懷孕了，向朋友借了 5 千塊走進婦產科決定墮胎，沒想到二小時過去，兩個資深護士打到手發抖卻仍無法完成麻醉注射，慧珠女士感覺到腹中小生命頑強地不願輕言放棄，她也因而期待新生命的到來。

為了迎接自己與腹中孩子的新生，她接受臺灣更生保護會臺中分會的安排住進了「馨園」。這是更生保護會利用自有房舍，所成立的第一所女性更生人安置處所。這個決定讓她在人生最徬徨無助的時候，能在充關愛的環境中待產，不但順利生下摯愛的女兒、坐完月子，更在更保分會及馨園輔導人員長期陪伴下接受生活及就業的輔導，終於能夠重新出發，邁向嶄新的人生。

慧珠女士終日與煙、酒、毒、色為伍的日子已成過去，現在的她

不但完全戒毒，甚至連煙也戒了，還是個認真打拚的保險公司主任，與一雙兒女過得平安喜樂。曾經視她為「垃圾」，拒絕她回家的母親，現在還對旁人說她的女兒是比中樂透一千萬還要好的禮物！。慧珠女士也以感恩回饋之心積極服務，除了陪伴馨園安置姐妹們邁向新生，並訓練自己成為更生保護宣講團之講師，以自身戒毒經驗，入監勉勵收容人，只要有心就有改變的可能；只要願意改變，社會還是充滿著願意伸出援手的人，因為她的女兒就是印證新生的奇蹟。因為她的奉獻，也多次獲得志願服務獎章肯定，最近一次是獲得「金舵獎」表揚，並於本月 18 日與其他得獎者同享總統接見之榮耀。

為了協助許多與慧珠女士有相同困境與改變決心的女性更生人，法務部與更生保護會繼臺中馨園之後，陸續與民間團體共同努力協助有更生意願的女性更生人，針對其安置、就業、生活重建、家庭關係修復等問題與需求予以輔導及連結資源予以協助，並運用志工陪伴，予以長長久久的關懷。近年來，更推動更生人家庭支持服務方案，於安置處所開辦職能訓練班，強化安置期間的技訓與就輔導結合等創新服務方案，以實質的行動化為「決心就能改變」的最佳後盾。